

# 丢猫丢狗,还有丢猴子的



经过几天的相处,这只猴子和巡防队员成了朋友

本报讯 11日上午,郑东新区巡防队员来电称,几天前,他们协同办事处城管科查处无证养犬工作中接到市民举报,收缴了一只猴子,却一直找不到猴子的主人。

郑州晚报记者  
徐富盈 文/图



## 它被带回 野生动物救护站

郑州林业局野生动物救护站站长董朝伟介绍,这是一只猕猴,国家重点二级保护动物,雄性,5岁左右。“这只猴子目前精神状态良好,毛发油光发亮,说明这段时间工作人员精心喂养,它营养全面。”董朝伟把猴子从笼子里放出,它似乎明白了要离开此地,有些恋恋不舍,一会儿爬上小树,一会儿跳到巡防队员肩膀上。

“这只猴子可能是市民偷偷饲养的,跑了出来;也可能有人通过这个物流通道拉到这里想卖掉,因为市民报警,猴子的主人没有合法手续,怕受到处理,因此不现身。”董朝伟分析。

昨日下午5时,这只猴子被带回野生动物救护站,工作人员将对它做进一步检查,等具备条件再放生野外。

线索提供 李先生(稿费50元)

## 物流园门口的树上绑了只猴子

“10天前,市民给办事处城管科打来电话,说有一只猴子被铁笼子拴在路边,我们随同办事处工作人员前往解救。”11日下午,在商都路办事处,巡防队员陈少波说,在七里河路万通街畅通物流园门口,他们看到这只猴子被绑在树上,萎靡不振。当时派出所民警也赶到了现场,问了一圈是谁的猴子,也没有结果,他们就将猴子带回了办事处。

“我们把它带回办事处后,给它买了水果放进去,它

迟疑了一会儿便大口大口吃了起来。”巡防队员朱志恒说,“它目前精神状态非常好,与我们也成了好朋友,我们给它买来苹果、香蕉等,换着口味喂。它很听话,有时把它放出笼子,咪溜一下就爬上了树,叫它下来就下来。”

“我们一直在找猴子的主人,没有结果,这只猴子应该是非法饲养的。我们平时工作也很忙,办事处毕竟不是猴子长住之地,我们就联系了野生动物救护站。”巡防队员陈少波称。

# “救命啊,救命啊!” 她的鞋都跑掉了



警察将持刀男子围住

本报讯 “救命啊,救命啊!”昨日下午5点50分左右,在红专路东三街口,一名身着白上衣、红色短裤的姑娘由南向北仓皇跑去,而她的身后,竟是一名手持砍刀的年轻男子。

郑州晚报记者 谢源茹 文/图

## “一个女的撕心裂肺地喊救命”

“当时就听见一个女的撕心裂肺地喊,可多人都去看了,那个女的鞋都跑掉了。”事发地点对面黄河食品城服装市场东门的门卫称,当时,两名当事人一前一后顺着东三街东侧的人行道向北跑去,姑娘在奔跑中连鞋子都甩掉了,而紧追其后的男

子则手持砍刀穷追不舍,并气急败坏地呵斥女子站住。

目击者陈先生表示,男子手中所持的砍刀足足有30厘米长。他说:“那女的脖子没有被砍到,倒是手因为握住了砍刀的刀柄而受伤,流了很多血。不过还好,只用了十几分钟,行凶男子就被警察按到了。”

## 两人是男女朋友

据周围商户介绍,当时有十几名警察将持刀男子团团围住,并逼退至墙角,趁其慌神时瞬间将其拿下,并救出被劫女子送往医院,该男子则被押至派出所。

据悉,持刀男子与被劫女子为男女朋友,两人因为钱财发生纠纷而引发此次强烈冲突。

“具体都不太清楚,反正就听见那女的一直在说什么钱啊之类的,好像是两人要结婚,女方向男方要车,男方没有给,就吵起来了,哎,何必呢。”附近一名商户说。

目前,警方正在进一步调查审理中。

线索提供 吕欣(稿费50元)

## 家事审判,孩子大于婚姻

我省出台家事审判实施方案

各地法院将设立“家庭化”审判场所

本报讯 审理婚姻家事案件应坚持未成年人利益最大化原则,未成年人的利益保护应当高于婚姻关系,各地法院应当设立“家庭化”审判场所,有条件的法院可根据本地实际情况,设立家事调查官、家事调解法官、心理咨询(辅导)专家等专职家事审判辅助人员……昨天,河南高院出台了《全省法院家事审判实施方案》。

## 家事审判要延伸到家庭情感修复治愈

方案提到,家事审判应当以维护婚姻家庭稳定,依法保护未成年人、妇女和老人的合法权益为目的,审理婚姻家事案件中应当坚持未成年人利益最大化原则,未成年人的利益保护应当高于婚姻关系;妥善处理好老人的赡养问题。

方案要求,不能将亲属关系商品化或财产化,对当事人的保护要从身份利益、财产利益延伸到人格利益和情感利益;不能将家事审判的职能局限于裁判职能,而应延伸到家庭情感的修复治愈职能及问题家庭成员尤其是未成年人的监护职能;不能只

注重保护婚姻自由,而应充分发挥家事审判维护婚姻家庭稳定的作用。

## 各地法院应当设立“家庭化”审判场所

各地法院应有针对性地选调审判实践经验、生活经验、社会阅历丰富的法官担任家事法官。各地法院均应成立家事案件调解委员会,组建特约家事调解员库,对家事纠纷进行评估和调解。家事调解委员会应至少配备1名专业工作人员负责委员会日常事务。

特约调解员可以从退休法官、检察官、警官等相关调解组织的调解员中选聘,家事调解员对家事纠纷的调解应当着重于当事人之间情感的修复。

各地法院应当设立“家庭化”审判场所,营造家事审判的亲情氛围。积极争取财政支持,有条件的法院可以设立专门的家事调解室,家事心理咨询室、家事观察室及保障儿童权益的探视中心等。

郑州晚报记者 鲁燕  
线索提供 乔良

## “公安网络正能量”全国大评选 河南公安一举揽获俩“全国十佳”

本报讯 昨日下午,记者从省公安厅获悉,在中央网信办、公安部于5月10日召开的首届公安网络正能量“五个十佳”评选揭晓仪式上,河南省公安厅官方微博微信双微平台@平安中原荣获“公安网络正能量十佳榜

样”,“河南公安互联网+便民服务平台在线服务活动”网络专题宣传荣获“公安网络正能量十佳专题”。省公安厅政治部被评为“公安网络正能量评选活动优秀组织奖”。

郑州晚报记者 张玉东

## 抱小孩做掩护 仨女子火车站不干好事



本报讯 11日上午10点10分左右,一马路街道治安巡防队员巡逻至天龙商城附近时,发现3名抱小孩的年轻女子紧紧跟随在两名女性市民的身后,走走停停、东张西望,形迹可疑。

巡防队员暗中跟随。当两名女士撩开商场的门帘准备进入商场时,其中一抱小孩的女子迅速从前方一名穿红衬衣女士的背包中掏出一部白色手机,并快速转交其中一名同伙手中。3

人得手后转身逃离时被巡防队员控制。

民警初步调查,3名嫌疑人均为20多岁,穿着时尚,外省人。长期流窜于火车站、繁华商业地区,利用怀孕和哺乳期作掩护,已盗窃多起。3个孩子一岁左右,是她们自己的。

随后,3名嫌疑人被遣送原籍交由当地警方处理。

郑州晚报记者 石闯 文/图  
线索提供 李惠勇(稿费50元)